2010 – SUJET N° 22
À partir de vos connaissances et des documents fournis en annexes, vous traiterez les questions qui suivent. 

Première partie 

1. Définir la notion d’immobilisation et indiquer comment se calcule son coût d’acquisition. 

2. Qu’est-ce que la valeur ajoutée et comment la calculer ? 

3. Comment détermine-t-on le seuil de rentabilité et dans quel but ? 

Deuxième partie 

L’entreprise AMBIANCE PIERRE et CARRELAGES est une société anonyme qui commercialise du carrelage artisanal. Au cours des dernières années son activité n’a cessé de croître ; ses dirigeants envisagent d’accélérer cette croissance par l’implantation, dès 2010, d’un nouveau magasin dont le coût est estimé à 250 000 €. Le financement de cette stratégie se ferait par un emprunt à hauteur de 40% et le reste sur fonds propres. Par ailleurs le conseil d’administration de cette société souhaite verser une rémunération aux actionnaires en prélevant sur les bénéfices de 2009. 

Après avoir participé à l’achèvement de quelques travaux d’inventaire vous devrez dire si l’autofinancement du projet de croissance est compatible avec l’objectif de distribution des résultats. 

4. À partir des données de l’annexe 1, calculer la dotation aux amortissements du camion en 2009 et procéder à son enregistrement au journal. 

5. Enregistrer au journal de l’entreprise, les autres opérations d’inventaire de l’annexe 1. 

6. Compléter l’annexe A, en indiquant l’impact des opérations précédentes sur le bilan, le compte de résultat et la trésorerie. (montants non demandés) 

7. À l’aide de l’annexe 2, présenter le projet d’affectation du résultat 2009. 

8. Déterminer le montant de la capacité d’autofinancement (CAF) puis celui de l’autofinancement. 

9. Selon vous le projet de distribution des bénéfices est-il compatible avec l’autofinancement de l’implantation d’un nouveau magasin ? 

ANNEXE 1 : 
· Acquisition d’un camion de livraison 

· Coût d’achat : 60 000 € HT

· Date de mise en service : 01 juillet 2009 

· Valeur résiduelle : 10 000 € 

· Amortissement selon le nombre de kilomètre parcouru : 

· année 2009 : 40 000 km 

· année 2010 : 80 000 km 

· année 2011 : 70 000 km 

· année 2012 : 60 000 km 

Autres opérations d’inventaire de l’exercice 2009 

· fournitures administratives achetées en 2009 non consommées au 31 décembre 2009 : 270 € HT ; 

· la location d’un espace publicitaire a été encaissée par l’entreprise fin septembre, pour un montant de 1200 € HT ; cette location couvre la période allant du 01 octobre 2009 au 30 septembre 2010 ; 

· un client nous réclame en justice des dommages et intérêts d’un montant de 550 € ; le jugement ne sera rendu qu’en janvier 2010. 

ANNEXE 2 : 
Projet d’affectation du résultat de 2009

On prévoit de : 

· prélever sur les bénéfices pour doter une réserve légale jusqu’au minimum légal 

· prélever 30 % du bénéfice distribuable afin de doter la réserve statutaire 

· verser le reste aux actionnaires, arrondi à l’euro inférieur. 

Extrait des comptes de l’entreprise avant répartition au 31/12/2009

	101 
	Capital social (1500 actions de 100 €) 
	150 000 

	1061 
	Réserve légale 
	10 000 

	110 
	Report à nouveau 
	2 000 

	120 
	Résultat de l’exercice 
	82 000 


ANNEXE A à compléter : sens de l’impact, montants non demandés
Symboles à utiliser : + pour augmentation ; - pour diminution ; 0 si aucun effet

	
	Bilan
	Compte de résultat
	Trésorerie

	Opérations d’inventaire 
	Actif
	Passif
	Charges
	Produits
	

	Fournitures non consommées 
	
	
	
	
	

	Location espace publicitaire 
	
	
	
	
	

	Litige client 
	
	
	
	
	

	Amortissement du camion 
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